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KEDAAAIO 3 - YépootpofiAol dpacewc (MEpoc 2°)
- YépootpoBiAotl avtibpaocswc



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.3 Zxedlaopoc Spopca udpootpofBLiov Pelton

210 SUTAaVO IxAua eTLOEIKVUOVTAL OL TUTILKEG
SLatatelc tnG yewpeTplag Twv okadpLldilwyv
vOpooTPOPLAOU Pelton. MelPAUATIKEG
HeAETEC €6eL€av TWCE OL SLOOTACELG TNG
YEWUETPLAC TwV okadpLdlwy eEapTwvTal amno
TN aKTiva Tn¢ S€o0ung Ttou akpoduaciou Kot
Slvovtal wc:

e a=(5.6-7.2)r,

e B=(5.0-5.6)r,

e y=(1.8-2.0)r,

Txripa 3.9 Exynuotikov Sraypopuo vlpoortpofiiou Pelton kar yEwWUETola

oKl §iw
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3.1 YépootpoBiAolL Spacewe

3.1.3 Zxedlaopoc Spopca udpootpofBLiov Pelton

Ao tic e€lowoelg 3.18 ( pe tnv oxL og HP ko 0xL o KW) kat 3.34 mpoKUTITEL OTL N €LOLKN
taxvtnta n, duvatal va ekPpaoctel o o_uvdptnon LLE TNV TtapoX 1 Kot To popTio wC:

1/2
. - 3.6508 N (Qa) (3.37)

8 H.’L"al
41
Méow epmelpLkol TPOTIoU, £xel e€axBel pLa TipR Tou edkov aplbpou otpodwv n omoia
LkovoTtoLel Tnv BEATLoTn xprion udpootpofilwv Spdoswv katd tn dtdpkela TNG WHEALUNG (WG
ToUG. O €181KOC aUTOC aplBuog ovopdletal LOavikog aplOpog otpodwv udpootpoilwy
dpaocewv ka ocupBoAileTal wg n'..

210 akOAouBo Staypappa tapouolaletol n HeTaBoAn Tou LdavikoU aplOpol otpodpwy HE To
v og mtwong peAetng Hy kaw n eélowon 3.34 yiveta:

oy i
R



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.3 Zxedlaopoc Spopca udpootpofBLiov Pelton

Ereldn opwc: ~
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Exfiwa 3. 10 MeTafehn Tov tBovixet eu8ixot apiBuot otpopuv ulpodTtpoflliou
SpACEWE METOD  Tou  UPoug  MTUIEWS Hd' To Siaypapds  ©iwval
CUMELPLKGY



3.1 YépootpoBiAolL Spacewe

3.1.3 Zxedlaopoc Spopca udpootpofBLiov Pelton

T€AoG 0 kaBopLopog Tou aplBpol Twv okadLldiwyv oto SpPoUEa TG LNXOVAC ELVAL ONUOVTLKOG
TIAPAYOVTOC YLa TNV AN PN EKLETAAAEVON TNG USPOSUVAULKAC LoXxVUocg tnS d€oung udatoc. O
0pB0OC UTIOAOYLOPOG TNG ATIOOTACNG TOU £VOC okadLSiou armd to AAAO ATIOTPETEL TNV HLETAEY
Toug aAAnAenidpaon.

H akoAouBn ox€on Sivel Tnv amootaon p cuvapTnoEL
EVOC EUMELPLKOU ouvtedeotn K, TnC ywviac B, tng
TaxuTnTag TnG 6€0ung V4, TNG YPOULULKAG TAXUTNTAG
U, TnG aktivag tou dpopea r kaL tng aktivag r,. 4

_ _ 2.0 r U nuies2.0) \
b = r[e riu] ] . (3. 44) - _

H ouvnABnc tiun tou cuvteleotn K eivat 0.75.

)

Exfipa 3,11 Tewpetplia kg Loamdotacsis Twy okaplBiwy



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.3 Zxedlaopoc Spopca udpootpofBLiov Pelton

O Mivakag 3.3 divel tov aplOuo twv okaptdiwv Ny, Spopea ubpootpofiiou Pelton
ouvaptNoeL Tou VPoug MTwoewg oxedlaopov Hy katl cuvaptioeL tou Adyou r/r,.

Hd[n] r/r

o P
400.0 7.5 15
500. 0 g.2 17
800. 0 10.9 20
750.0 13.3 22

1000, 0 17.1 26

1500. 0 20.0 o8

MivaE 3.3 EmiSpaoig Tou tyoug ntucewg enl Tov apLBuot Twy
ocaplSiwy Touv Spopdwc uSpootpofliou Pelton

10



3.1 YépootpoBihol dpacewe

Mapdfelypa: Mia povde vipootpopliov Spdoewg Tumov Pelton B8a mpénn va
oxefiaodn - katd TololUTtov Tpdmov WOTE va neplAdpn Svo Spopeig pet'

opLfovriov atpdktov. 'Exactog Twv Spopdwy gdpel £v  axpoguoiov.  H
ulpofuvaulkn EYKATAOTAOLE XPNOL{oNoLEl mMapoxniv 11“ = 18.3 IE.-"'S KaL To
o nrtdoewe peridtne elvar 735.0 m. 0 ouwTeAeotng TaoxUThnTog E,,r TV
akpoguolev Lootrar pe 0.97 xkalr o PRaBudc amoldocws Tng wnxavhng eL0val
0.875 cved N eyeatdoTaolg Sa TpogoloThon HE NMAEKIpLKOY poUga gUXveTNTOC
50.0 Hz To olornua Tov goptiovu. ZnreiTalr va umohoyiobolv a) o whavirdg
eLSLwdg apLBudg oTpogpdv Tng povdaiog, Bl o 1Savikdc aplBudc  oTpopov

wovdSoc, vy) o apLBudc Twy orpogdy Tno povaloc, war §) Ta xopakTnEnoTLRd
Twv SLacTtaoewy Tov Spoufec KaL Tev oxaplLSilwov.

11



3.1 YépootpoBihol dpacewe

Aioig: a) O 1Bavieds cufukde aplBude otpogpdy Tne povdbog n.;“ BUvaTar va
untokoyLoln £ Touv EuMELpLEoU Siavpdipatos Tou Exfdpatoc 3.10 To npétov
unohoyifovoag Tov tSoviwdv ecfiedy aplBpdv oTPoPUY EEKACTOU akpoyusiou
n; o omolog oupmintelr e Tov LSaviedy cuiSiedy aplBudy Spopduc e dv
akpogugiov, &La Hd = T35.0 m, ue aplBpdv akpogudiwy 1 xar Acpfavoviac
Ut SyLy TNV KapmiAny  acpariovs AswvToupyiog, Exvipa 3. 10, Outeg, n; =
19.5. 0 ap1Budc Twv akpopuolwy unmodoyifetar ok Tng cEwodocwg 3,33 kal
glvar, m = j k =1 x 2 = 2. Enmopgvug, o tBaviwdg eulikdg oplBupdg Tng

povadoc umedovifetal ok Tng cEiouocws 3,41 wal eival,

' m’2 = 19.5 x 22 = 27.58

B) 0 favixdés apiBpdg oTpopdy N Tng wowvdaSog unoroyifeETar £k Tng
eELoudews 3. 38, pe Hn = Hd' KalL clhwat,

o 4 1.2
N ., 1-13/ s13.6508 mu n) I n

N' = 27.58 % 735.0° */[3.6808 x (18.3 x 0.878) %)

= 266.49 otpogal AcmTév

w1l 0 opLBpds Twy atpoguy TN povados mpoolioplfeTal ek TG eELoQoEWS

N = B000SapLBp. mdAwy kol Ba mpenn va eivar N < N'. A" emiAoynig Tou

apLBpod méAwy (oou pe 24, o aplBpdc oTpopdv eivar, N = BO00S24 = 12
250 orpogal/AenTéy, '



3.1 YépootpoBihol dpacewe

&) H mapoxn avd axpoglolov mpokimTel ok TN eELowocwg 3,40 war elvar,

Q=qm=18.3/2 = 8.15 moss

Ex twv cEilooocwy 3.22, 3.25 xar 3.26 npoxvntelr STL T nmapoxn O coouTtal
ne,

172 2
t]-ﬂ'::ﬁr {E.IJEI{dJI nr,

KoL EMopEvLG,

1.2 152 142
r,=Q7°/Ic, (2.0 g Hd]' nl

AvTLRoBLOTOVTAS Tag TLWdg,
Q=915 113#'5
C = 0.87
v
‘g = 9.81 m's

Hd = T35.0 m

2

N Tipd Tne aktivoc tng Sfoung Tov akpoguoiow eival,

To = 9,151’2,-'[0.9? ¥ (2.0 x 5.8] = Tﬂﬁ.d]lm ¥ 3. I-IlllfE

13
= 3.0249/(0.97 x 120.086 x 114]11’2 =0.168 m



3.1 YépootpoBihol dpacewe

Ee tou Ixrfpatog 3,10 Sud v Tounw n; = 19.5 mpokimTEl $TL O Adyoc n’rn
glvar (oog pe 12.25 omdte r = 12.25 x 0,158 = 1.835 m. Ex &8s Touw
-Exnuatog 3.9 war BewpdvTag Tac EpmELpLkdas oxdocig: a) a = (8.8 fuc T.2)
rn.'ﬂ} A= (5.0 fug 5.6) T wloyw = (1.8 fuc 2.0) r. eivoy,

a= (56 éug T.2) x 0.158 = 0.885 fwg 1.13T n
B= (50 ¢cug 5.6) x 0,158 = 0,730 fwc 0.885 m
v = (1.8 éug 2.0) x 0.158 = 0.284 fug 0.316 m

0 gpu8pdc Twy oxapldiuy £ic Tov Spopfa unohovifetolr v Tou Htvuuu:.a.ﬁ
GLad r.{rﬂ = 12,25 war eivar N = 21.

H onniaiwols Sev elvar onpavTikdy mpdfinua cug toug ulpootpollious
Pelton Advwe Touv dtL Segv  avantoooovTal  woxuveal umomuedelg katd Thve
gxporiy Tne Sfounc ek Twwv akpoguriwv. "0pws, eviic Tww oxaglSiov Sev
SUvatar va anokAsigdn teAeiwg n UnapEig onnAcldoEws Adyw TV  WMATG
TaxvtnTes Suvdy al onmolar meBavdy va cupaviadody, 0 ONuavTLRUTEpSG
napdyuwy SLd TNV LEOVOMOLTTLRAY AELTOURYVLay TS unxavns eEopTdtar £x Touw
oxnueTLopol opaing Béopng Ubatog £ug Ta akpoguoLa Tov vipootpoPiiov und
alavininoeTte davolyua e pBeidvne. H Suduerpoc tnge Sdounc €xel  avdtatov
14

dprov mepi ta 30.0 cm.



3.1 YépootpoBiAolL Spacewe

3.1.4 MovadLailec mTOoOATNTEC KOl XOLPOLKTNPLOTLKA Staypappata
vépootpofilwv Pelton

H avaAvon tng anodoong evoc udpootpofilov dpdoewc HUmopet va paypatonotndel
yvwpilovtog ta akoAouvBa:

e Tic povadlaieg moooTNTEC

e Tig LOIKEC TAXUTNTEC KOaLL,

*  TLC XOPOKTNPLOTLKEC KAUTIUAEG AELTOUPYLAC TNG UNXOVAG

H Bewpia Twv povadiaiwv nocotAtwy yia udpootpoBitlouc SpAoews elval TAUTOONUN HE TN
Bewpia Twv povadlaiwv mocotATwy yla udpootpoBLAouc avidpAoewc.

3.1.4.1 Movadiaieg moodtnTEeG

H anodoon evoc ubpootpofilou pmopel va HeAeTNBOel HEOW TNG CUOXETLONG KOL CUYKPLONG

TWV HEYEBWV TNC MaPOoXNC, TNS MEPLOTPOPLKAG TaXUTNTAC, TNG LoXVOC KTA.

- TNPOKELUEVOU OUWE VO YIVEL N CUCKETLON TIPETIEL TA TIAPATIAVW HEYEDN/TIOCOTNTEC VA
ekppalovtal uTtO KOLVoUC OPOUG.

- Emeldn n mapoyxn, n Loxug KTA €ival cuvaptAoeLlg Tou UPouc MTwonG, POTEIVETAL N
LETOTPOTIN TWV MAPATIAVW TIOCOTATWY o€ ekdpaoelc povadilaiov doptiou.

- To uYPoc mtwong AapBavetatl we N Ko mToocoTNTA.
15



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.4.1 Movadiaieg moooTNTES

a) Movadiaia loxic: H oxug mou avantlooetal o€ €va USPooTPOPLAO UTIO UYPOC TTWONG
EVOC LETPOU ovopaletal povadiaia Loxuc.
H toxV¢ mou avarmntuocostal o€ udpooTPOfLho divetal wg:

IHwnnEQHn . (3.18)

Ereldn opwe Q = A*V = A*(2.0 g H, )/ tote

_ 1/2
IR-npgA[E.EIan] Hn

=[npgh (2.0 g}”z] Hi‘fz

/2
= K, Hﬁ (3.45)
2tnv nepintwon nouv H, = 1.0 m tote K; = Ig kot ano tnv e§iowon 3.45 gxoupe otL:

Ig = Hﬁ (3.46)

16



3.1 YépootpoBiAolL Spacewe

3.1.4.1 MovadLaiec moooTNTEC

B) Movadiaia eplotpodikn tayxvtnta: H mepltotpodiki ToxUTNTA TTOU AVOTTTUCCETAL OE £Vl
VOPOCTPOPLAO UTIO UPOC MTWONG EVOC LETPOU ovopdleTal povadilaia eplotpodLkr TaxvTnTa.
H ypappkn taxutnta cuvOEETaL e TNV TaxUTNTA TEPLOTPOPnC HEow TNG e€lowaonc:

2.0nNr |
TTE0.0

U= N (otpogal/ AcnTdv) . [3.4)

_6&0*U
- 2.0Tr

Erteldn Opwe n HeEyLlotn udpauAiki Loxuc AapBavetal otav n mepldepeLlakn TaxUTNTA TOU
dpopea (V) elvar to poo g taxutntag (U) tng 6€oung tou mpookpoupevou vdatog, EE.3.17:
v
1
U = ED' (3.17)
Ertiong n tayVtnta V, = (2.0 g H, )2, tote:

1/2
60.0 (2.0 g Hﬁ} 1/2

N = 4.0 nr = KE Hn (3.47)

2tnv nepimtwon mou H, = 1.0 m tote K, = N, kat anod tnv e§iowon 3.47 €xoupe otL:

N,= q7 (3.48) 17
I



3.1 YépootpoBiAolL Spacewe

3.1.4.1 MovadLaiec moooTNTEC

B) Movadiaia mapoxn: H mapoxn evog udpootpofilou o€ nepimtwon UPoug ITwaong evog
UETPOU ovopdletal povadiaia mapoxn. H mapoxn Q ool tal pe to ywvopevo Q = A*V, onote:

- 172 _ 1/2 '
Q=A(20gH) " =K H | | (3.49)
2tnv nepimtwon mou H, = 1.0 m tote K3 = Q,, kat anod tnv e§iowon 3.49 gxoupe oOtL:

- Q
Q 73 (3.50)

u
H’ﬂ

O povadiaieg moodtnteg twv EE. 3.46, 3.48 kat 3.50 xpnoionolouvtol yia Tov KaOopLopo
Acttoupyiag udpootpofidou yia Stadopetikd VP og mtwong. Oswpwvtag ot o deiktng 1
eKPPAOEL TN VEQ KATAOTAON, TOTE O0TNV aPXLKA Ppaon n povadiaia Loxvg eiva:

I, = (3.51)
u

:FLJ‘ N

Evw otn B€éon 1 €xoupe:

I

=

1
I, = —— (3.52)

R, " 72 1
ny



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.4.1 Movadiaieg moooTNTES

Alopwvtag TG 2 TPONYOUUEVEC EELOWOELG EXOULE OTL:

H
n
1,3/2
I, =1, (5—) _ {3.80)
R, R Fin
Opoilwc:
H
n
1,1/2
N, =N () (3.54)
n
fin
1ytse (3.55)

19



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.4.1 Movadiaieg moooTNTES

MapdSeLyua: Eivc ulpootpdBLioc Spdoswc avantuooel S000.0 KW dtav to Uyog

ntwogewe eivar 110.0 m. O apLBudc meplLoTpoguy TNS Wnxavhg eivar 240.0
otpopal /AenTdy kaL n unxavr epyaletalr unt Ty peylotnv andlooiv tng. Na
unoAoyLoBouv a) n e18ikn Taxitne Tou udpootpoBiiou, PB) n SidpueTpog Tou
Spopéwe TNG uWnxavig kKat y] T TaxUIng MEpLOTpogric KaL N avanTusoopeEwvt
LoxUc dtav To Uyoc nTucewe auEndn kata 15. 5%,

20



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.4.1 Movadiaieg moooTNTES

Aole: a) Ex tne eElodoewe 3.34 n eufukn Taxutning Sidetal we,

. 1/2 . 5/4

n_ = NI in e

N = 240 otpogpai/ AenTtdv
IR = 5000.0 KW

H = 1100 m

In

emouéveg, n_ = 240.0 x (5000.0) 2 s(110.0)°"? = 47.84

B) H Siduetpog Tou Spopdwc D = 2 r unoloyiletalr ex tng eEvodoewg 3.4 upe
v BedpnoLy 6TL MPEneL va Loxun kat n €Eiowoig 3.17. Eivair Sniadn,

?1-E+ﬂUu£Ul2.l}nHrfEﬂ.ﬂ
Enouévec, U = nt N D/60.0 i V, = 2.0 m N D/60.0. AAAG,
v, = (2.0 g H)'? = (2.0 x 9.81 x 110.0)'/? = 46.456 /s

Gpa, 46.456 = 2.0 % 3.14 x 240.0 x D/60.0, emopévug, D = 1.849 m.

21



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.4.1 Movadiaieg moooTNTES

y) 'Otav To Uwoc MTUoEwC auEndn xatd 15.5% SnAash xatd 17.05 m, TéTE TO
viov Upoc nTdoewe Ba eivar 110.0 + 17. 05 = 127.05 m. Ex ™ng £E LOWTEWS

3.54 n véa mepLoTpo@LKT Taxutng Ba eivat H1 =N {H IH ]132 dpa,

n

N, = 240.0 x IIET.EEIIEU.U}IJE = 246.95 otpogal/Aentov

Ex tng eEilotoewc 3.53 n véa Loxlc n oneia 6a avantuxBn und Tou

vBpootpofiiou Ba sival IR = [H !H IBHE apa,
1 ™

I, =5000.0 x (127.05/120.0)°2 = 5447.05 KW .
1

22



3.1 YépootpoBiAolL Spacewe

3.1.4.2 Xopaktnplotika dtaypappota vdpootpofidwv Pelton

OL X pOKTNPLOTLKEG OVATIAPAOTACELG TWV HETABOAWVY TN TAXUTNTAG, TN TTAPOXNE TNS LOXUC
KTA evOC uSpooTtpofilou ovopdlovtal XopPoKTNPLOTIKEG KAUTTUAECG AELTOU PYLOC TOU
VOPOCTPOPLAOU Kal KUPLOG OKOTIOC TOUC elval n mpoBAen Asttoupylag tTng LnXavng oe
ouvOnkeg Asttoupyiog SLaPOPETIKEC OO AUTEC TLG OTIOLEC EXOUV OXESLAOTEL.

Mo SLEUKOALVON WC TIPOC TNV KOTAVONCT TWV XOPAKTNPLOTLKWY SLOYPOUUATWY, OL YPAPLKEC
TIAPAOTACELG TTIOU SeiyvovTal Ttapakatw Exouv xapaxOel pue povadlaieg TIHEC TWV AVTLOTOLXWV
TIOCOTATWV.

OL KUPLEC XOPOKTNPLOTLKEC KAUTTUAEC AELTOUpYLaG Htopouv va talvopunbouv wc:

a) KUpLeG XOPOKTNPLOTIKEG KAUTTIUAEG 1) KOUTTUAEC oTtaBepol UPoUG TTWONG
b) XapaktnploTike KAUMUAEG Aettoupylag rj KAUMUAEG oTaBepnig mMeEPLOTPOPLKAG TAXVTNTOG
c) KapmuAeg otaBepnc anodoong Asttoupyiag

2ta mAaiola Tou padnuatoc Oa nopouvotaoTouv HOVOo Ol KOUITUAEG TG MepLnTwaong a),
6nAadn oL kapunUuAeg ota@epov LY oug TTwong.

23



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.4.2 Xapaktnplotika dtaypappota vdpootpofidwv Pelton

210 akOAouBo oxnua (2xnua 3.12) mapouvoidalovtol, mAvta uTto otaBepo doptio, oL PeTaBOAEG
NG Loxvog Tou udpoaotpofirou otav petaBaretal n meplotpodLki TaxUTNTA Y StadopeTIKA
QVOIYHOLTOL TOU UNXAVLOUOU EAEYXOU TNG TAPOXNG (ATt TANPEG AVOLKTO £wG 25% TOU TAPOUG
avolktoU). | |

NANPWG AVOIKTOV

75.0 % avoIKTOV

| .
F‘u - s
- 50.0 % aQvoIKTOV
25.0 % QvoIKTOV
Nu
Ixfiua 3.12 XapakTnpidTikd kaumuAn LoxUog - NEQLOTROQLKAC TaxlTnTos

24
vBpooTpofiiou Pelton



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.4.2 Xapaktnplotika dtaypappatoe vdpootpoBilwv Pelton

210 akOAouBo oxAua (2xnua 3.13) mapouoldaletal N XAPAKTNPLOTIKI KOUTTUAN TIApOXNC —
TEPLOTPOPLKNC TaXUTNTAG Yo SLadpOPETIKA OVOLYyHOTO TOU NXAVIOHOU EAEYXOU

100.0 % avoikTov

75.0 % avoiKTov

50.0 %' avoIiKTovV

25.0 % avoIKTOV

Nu

Exnina 3,13 XopokTnploTikn kapnUin mapoxng = NMEPLOTPOQLENG TaAXUTNTog

udpootpopiiou Pelton 25



3.1 YépootpoBihol dpacewe

3.1.4.2 Xopaktnplotika dtaypappota vudpootpofidwv Pelton

To ZxAua 3.14 Seiyvel tn petaBoAn Tng amodoong Asttoupylag tng UNXovng otayv petaBaAAeTal
N mepLotpodLkA TaxUTNTA Yo SLapOoPETLKA AVOilyaTO TOU HNXOVIOUOU EAEYXOU

100.0 % QVOIKTOV

75.0 % QVOIKTOV
50.0 % avoIKTOoV

25.0 % QVOIKTOV

Ixtipa 3. 14 XapakTnplLoTLKR KaumUAn anoSécewe — MEPLOTPOPLKNG TaxUTNTOg ”

uSpooTpopiiov Pelten



3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

MpdpAinua 1.1

OpiZovTia Beoun wlatoeg exKTpEMCTaL kKaTd 140.0%  umé aQELVIITOU,
caTaxopupus TomoBerTnuévouw, xaumuvieuuévou nrcpuyiow, (BE Exnpa 1. Katd
TV OTLyufv Tne mpodkpodoews TG Swapdtpov 35.0 mm Séoung Ttou USatog
eni Tov mTepuyiou 7 Taxurng Tov USateg €xer Tnv Tipnvy Tww 55.0 mSs.
Adyw Twv avantusoopévey Tprfuv eni Tou mrEpuyiou N Taxuing Tow Ubartog
gelc tnv £EofSov £k Tou miepuyiov eivar 5.0% upukpoTépa NG avTioToixou
Tiufte cLodBou, To avd ndoav xpovixnv oTiyuriv Bapog Tow udatog Cig TOv
und Tou mTepuyliov opiuldpevov xdoov eivar 490,858 N, Znreitar :a)l wva
UMoAOYLOBER N Tien tne Spwonc Suvauews enl Tov mTCpuyiou £av Angdouv
un"dyiy Ta galvopeva PapitnToc xat Bl ewc Tny nepinteoly ka8’ nv To
NTCoUyLoY KLvELTaL HE ypauuLxhv Taxvtnray 10.5 m/'s, katd tnv SLevduvory
e apxLxhc Sfounc Tou USatog, wva umoAoyioBn £x vEou mn vEQ TLUN TNG
Spuong Guvdpewc EfL Tou NTCpuyiou kKatd Trny S1edBuvolv MEpLOTpORNG Tou
KOl EQTd OUWERELGY 1 LOXUC T avanTuddgopuevn umd Tou nTtepuyiou Sida Touw
uvSatog.
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3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

_n:pln'murw TaUTnV  wg F Fr.' Bowpe(Tal &TL clvaln ouwLloTdsa F‘.u: ne
ouviLoTauévng Suvdpewg F orar pdvov, AAAG n mapoxd Q civac,

nhD nxﬂ.nﬂﬁz
= o O ——
4.0

3
1 0 » 55.0 = 0.0529 m™ /s

Q=A vl

H TaxUtnta V, £ivaL 5. 0% wikoTEpa TN ¥V, dpa,

"I’E = (1.0 - 0.05) \'1 = 0,25 ‘i"l = 0.85 % 55.0 = 52,25 m's

Enoudwg,

1000.0 x 0.0528 = (52.25 x ouvld0.0 - 55.0)
§2.9 % [-40.026 - 55.0) = -5026.B66 N = -5,027 KN

|
I

AL egapueyte Tne Bcwpioc TN SlaTrphicEec TG oputic  katd TRV Z

EretBuvaly, LAF eElowowv 2,17, Ba civar,

EFI=FZ-E|'FJQ[‘J'EJ1HE-2'?1HI.LO.U] N



3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

évia B To Papoc Tou Ulatoc To opifduevov umd  Tov miepuyiov. Me
BETLKGY Mpdomuov onpelcytat n Sicl8uvalg tng Paplrntog. Elvai,

F,=B+e0QI(V nuﬂé -V, muO.0) = 480.5 + 1000.0 x 0.0829
x (52.25 = nud0D.0 - 0.0) = 22687.18 N = 2.267 KN

Enopéves 1 ouvviataugvn Suvapig F Ba eival,

Fer2 e )12 s (5.027% + 2.267°)1/% = 5.514 KN

KaL n ywvia vné tnv omoia Spa 8a eival,

2 2287
o8 = 25 = £S50 = 0.4508 doa 8 = 24.27°
"5

Ex Tou TpiTou vouou TnC Kivhioews Tou Newton, n Sidvauig ftic eEaokelTal
und Tow Ulatog el Tou mTepuyiow Ba eivar (om wair avridetoc npog Tnv . F.

29



3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

Bl AS BowonBr éTiL To mTcpUviov KivEiTal kaTtd tnv SiclBuvaly TNC apxlkhc
Béoung Tov UBatog we TaxUtnTav U = 10.5 m/s. H tax(Ine Tnc £L0cpxopévne
Bgoung wlartog, ©v avapopd Mpog TO KLvOULEVOY MTEpUYLOY, Eival,

vr*l = 'H'l = U LB eElowoly 3.5, civar Sndalbn,

1||'r1 = §5.0 - 10.5 = 44.5 m#s

Eig To Exfua 1 Seuxvietar to tolywvov eEdSou Tev TaxuthiTwy EX TOU
nrrouyiou. Ay' cgappoyhc ek véou tng eEwodocwug 2. 16 Ba eivar,

IFx'- e ["I"z quva,, - Ul‘.l

Eivg TRV ACpiMTudly Tavtnyv we L Fx BewpEiTal OTL ElLVaL pévov T OuvLoTwoa
']-'R ™The guviotapdyns Suvapcws F. AAAG n vea mapoxr Q eival,

/2 2
Q=av-w =22 (v~ = TX009 (550 - 10.5) = 0.0428 n'/s
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3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

ARAd ck Tov Tplvuvoyu ToxuthTwy eE&Sou elval,

va guva, + vrz auy(180.0 - le = U L

Vé EU?QE = ] = vrz aquw( 180.0 - BE} = U= 0.85 Fkl uuvﬁé = 10.5 = 0,98
¥ 44.5 ® ouw(180.0 - 140.0) = -21.8BE m s

Enopévwg, n cElowaig 1ng opuig katd tnv x Swcv@uvoly yivetald,

Fx = 1000.0 = 0.0428 = (-Z1.88 - 65.0) = -3290.6 N = =3.29 KN

Ex Tou tpitow wopou Ing kiwhoee; Tou Mewton, n Stvapic nric eEagee(Tal
umdé Tow Udatog cnmi Tou niepuyiou Ba civail (on kaL avtiBetoc mpog TV Fi
SnAaln 3.29 KN, H avantuooopsvn Loxdc 8a clval,

I= Fx U= 3.29 x 1000.0 = 10.5 = 34551.0 W = 34.55 KW
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3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

Tpdpanua 1,5

YopootpiBiAog Spdagcwg AciLToupyol umd xaBapdv UPoo MIWCEWLS, Hn = B35.0
m, xaiL amaTcAciTar €E evég akpopudiov eve N avanTuoooueEwvn LoxUg Tou
S0 w IH toovtar 18.0 MW, H e ik taxitTng r,t=i Tov uSpooTpofiAou
toouTtalr mpog 1E.S xar n oAlkn andfoowg eivar lon nmpog BB. 3¥X. Na Bcuwpn@n
ATL © OWTIEACOTHAL TaxuInTog ':u voovtal npog 0.97 xar &1L o Adyoc & (=
#1] NS Taxutntes Ty okagidiwy mpog Tnv TaxUutnTav TNg NMooonLnToong.
Seoung eivar 0.46. Znteitar va unohoyioBolv: a) n SiducTtpog Tov Spoudwc
Tou vipootpoBiiov kar B) n GudpeTtpog Tng S€oung Tou USatoc.
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3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

AogLeg

a) H eitBien Taxdrng L GlGeTal ex TN eElowocws 3,34 xal civai,

N IL-"E

5 B/

£vBa r1H = 18.5, IH = 18000.0 KW, ko Hl'l = B35.0 m. Emopcveg, n

repLoTpope kKN Taxvtne N elwval,

B4
n H 579
N=_2 1:.,12 . 18.5 x 335.'132 = B18.9 orpopal avd AsnTdv
Ip 18000, 0

H gcwentied Taxdtng Tng Sfounc oival,

~ L .1/2
‘iFl = (2.0 g I-In]' : 8
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3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

kGl N Apayuatikn Taxvtng tne Stoung clval, 15€ eElowouv 3.22,

v, =C, (2.0g Hn:-l"'2 - 0.97 x (2.0 x 9.81 x 835.0)1/% = 124.155 n/s

1

Enouévec n TaxUtne twv okapliwv touv Spoudfws Ba eivac,
¢ = # apa,
U=&Y, =046 = 124,155 = 57.11 m's

1

Ex tng sEvcowoews 3.4 elvar,

U= %11 B5. 0 apa
_ B0, 00 B0.0 » B7.11
D= W "Fiixelgg - 76m
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3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

B) Ex tne cEwcuacws 3. 28 sival,

lF. ]1-"'2

npgmnil20 g.'lwz Hﬁm J

évBa r_ 0 extic Tng Beogung, Jj (= 1) o apiBude Twv akpopuolwy Tou
Spouéws xar n (= B8.3%) n ohuxn ancloolg. Emoudves,

=
r [

18000000, 0 J172
0.853 x 1000.0 x 9.81 x 3.14 x (2.0 x 9.81) 72 ¥ 835.0°°2 x 1
= 0.07T98 m

KoL Wf Cx TouTou n Sidpetpog The Séounc Ba civar 2.0 r, = 2.0 %= 0.0795
= .1522 m = 15.92 cm.
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3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

MpéBAnua 1.8

Movdc ulBpootpoPi?ou Pelton anotsieitar ex Slo  Spopdwv oL onolod
ouvBeovTar Sid xKolvou aEoved Mood VEVYATPLOVY Mapaywync TAEKTOLKOU
petuatog, To koBapdv oo MTWOELS Hn eivar 350.0 m kot avogEpeTal £l
tnv €Eofov TG pong Ex Twy ockpoguolwv. H yEvwhTpLa T omeoia mpdkCLTaL va
AcLToupynion pe  Toug wipogTpoPBlAcug TREMEL va £€xN Loxuv  lonv  npog
55000.0 EW. H andfogig AciTouvgviag Tng vevvniplag civalr Lon npoc 0,965,
evu n andfeols AcitToupswiag  Tou  Opopéwc Pelton eiwvar 0.823. 0
OUVIEAECSTNS Taxutntoec Trg Sdoung clwvar 0.98, o owwteAeothc taxuvintoc @
givar loog nmpog 0048 xar o Adyog Tng Swapdrtpou tov Spopdwc mpog Tnv
SvaueTpov Tnc Seounc tow wiatoc cival 9.0, Z2nteltar wva unoAoyvioBoulw
a) n SidapeTpog Tng SEounc Ttov vbated, B] 1 SLapetpoc tou Spopfwc kaL y)
N oUYXpovog TaxUTTns NEpLITROPNS.
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3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

Aoog

al H toxdc Tww Spopfwy Pelton mpeEner wa eival,

§5000. 0

cmoptveg, T Loxlg ExXdcTou Sgopfwg MoENEL wa elwval,

56894 . 8

3 = 2B48T7.4 KW

ALd wva ovantuxBn n avwetépe caxig o Spopedg npéner va cgofiaoclnd pe UBwop
auvorL kg Laxlon,

% = I4626.28 KW

H avetépu woxtc eival ateTéAgopa Tng pong tovu Ubates unmd koBapdy Ugog
MTWoEWS Hn = 350.0 m. Eiwvay,

I=pgQH dpa,

1 34626280.0 _ 3
S g M~ 10000 x 9.8 x 350,0 10.085 m /s 37
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3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

H TaxUutne tne Sfopnc Tou USatog euvploxetal ex NG cELowdEwg,

v =€, (208 H )% = 0.98 % (2.0 x 8.81 x 350.0) 7% = 81.21 s

DE

[+]
s gea,

=

13

AhRd, Q= AV,

4.0 0,142 _ 4.0 x 1D.035]1f2

Do = v, ) Gaawera T O%EE

B) B Bvapsetpog tng Spoutwg cival,

0D=8.0=x Du =9,0x 0,338 = 3.579 m

¥l H oUyxpovog TaxUtng mepLotpopng £0val,

uU=# ?1 = 0.46 x 81.21 = 37.357 m's

Ee tng efiouoewg 3.4 siwval,

U= B0 apa,
_ U800 _ 37T.357 x B0.D .
H = T - 3.141:3.51’?‘199"5 gTpoypal avd AEmTov 38



3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

H oUyxpovog TaxUtng ival,

fvBa f n ouxvdtng eug kikAowg avd Seviepddentov (50.0 Hz) kal p o
apLBudc Twy Tewvywy noiwv. " Apa,

199, 45 = B0.0 % S0.0 onaTE,

p = 15.04

Enecdn o apiBudg mpémer va £lval kaTd mpoTiunoly Siaipetde pe 4, n
mAnoLecTepa TLuA eivar 18, Xpnoipomeidvrag TAv Tiwdv 16 1 nmAnoiedtépa RCpLOTEO@L RN TaxUTne elvel,

B0.0 x 50.0 _ 100 5 grpopai avd Aentéw

1

kal n via BLdpeTpog Tou Spopfug MpEMEL va £lval,

_ UBb.0 _ 37.357 x 60.0
D——“H = S SE e g5 = 3807 m

evu 1 vEa SLANcTooC TRG Sfouns Tou udatog cival,

D 3.807 39



3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

B
u
= B)

Exfiua 1 Afoun USatog mpooxpotousa ERD a) akivAtou kal B)  kKLVATOU
NIEpUYLOU

al

MioLg

a) A" egapuoytic Tne Bcwpiag Tng SroTmonoEws  TNC OPUNC  KaTd  Thw
x Siet@uvalv, 156 eElowsiv 2,168, n Sdvourg fTug cEookeivar eni Tou
whatoc Ba cival,

EFx-pu{VEmﬁz-‘fll

H yuvia extponfig BE BewpelTal GTL £lval ueyaduTépa Twv 80.0%. Eic v 40



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

Ta KUpLO XOPOKTNPLOTLIKA yVwplopata Twv udpootpofidwv avitdpAoewg ival OTL

o) HOVO Eval THAMA TOU OALKOU $OPTLOU PETATPETETOL OE KLVNTLKO UPOC TIpLV TNV
TIPOOKPOUOH TOU VEPOU Tt TOU Spopéa

B) To vepo dev nmpoomtintel eni evog i duo mrepuyiwv/okadpLldiwv tn dopa, aAAd
npooBAaiAel tavtoxpova oAa ta Stabéoipa mrtepuyLla Tou SpopEa.

AOYW TWV MOPATIAVW, N OTATLKA Tiieon Tou Vatog PeTABAAANETOL CUVEXWC KABWC aUTO PEEL
SlapEOOU TWV TITEPUYIWV TOU SpopEa.

OLudpootpofLroL avidpdoswc eival ol TAEoV XpnoLpomoloupevol udpootpofiLiot, adou
elval tkavol va d€xovtal poptia o EAAXLOTO XPOVLIKO SLAoTNHA LE LKOVOTIOLNTIKA armodoon
AELTOUpYLAC KOl UITOPOUV Va XpnoLpomotnBouv og supeia KALpHoka VP wV MTWOEWC.

41



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpaBihol afoVviKAC poNG
3.2.1.1 Kupia puépn vdpootpofilov afovikng pong (Kaplan)

Ta kUpLa pEpN evoc udpootpofilou afovikng
pong eivat:

<~ pof

R 727727727777

- To omelpoeldeg kEAUDOC, l e ~ mrepuyia

- H ospd twv odnywv rrtepuyiwy, \ F e X Spopgug

- 0 Spopéag, kat L/ e SRR

- 0 aywydg GuyAg k\;’

- - 1' OTIELPOELSEC

OAa ta pEpn tou udpootpofilou, EKTOC Ao Ta / kEAupog
nitepuyla kot tn StevuBEtnon avtwy oto SpopEa,
Kol LLKPEC SladopEg oto SpopEa, eival Kowva e R
TOL avTioToa HLEPN TwV USPOOTPOPBIAWY LKTAC //m epdyia

(aKTIVIKAG) ponc.

Zxnua 3. 15 YdpootpdBLAeg aBovixrig porig 42



3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpaBihol afoVviKAC poNG
3.2.1.1 Kupia puépn vdpootpofilov afovikng pong (Kaplan)

To onelpoeldeg kEAudog (Volute): To vepo otav T
g€EpxeTal Ao 06Nyo MPOCAYWYNG ELCEPXETOAL
EVTOG TOU oTtelpoeldouc keAUPouC To omoio
niepBarAeL MANRpwC to Spopéa. H dtatoun tou
OTELPOELOOUC KEAUPOUC LELWVETOL KOTA AKOC
NG PONC £T0L WOTE N TaXUTNTO TOU vepoU va
dlatnpet, To katd duvaply, otabepn taxvtnta. To
euBado tn¢ Statounc otnv eicodo eival to
HEYLOTO Kal otnv £€060 To eAayLota duvato.

Aywyodc duyng (draft tube): E€spxopevo amod to KEVTpo Tou SPOUEQ, TO VEPO ATIOXWPEL Ao
ToV USPOOTPOLLAO KATA TNV afoVIKA KateLBUVOoN HECW TOU aywyou ¢uync (2x. 3.24). Ito
IxAua rtapouaotalovral 2 TUTOL aywywv GuynAc oL oTtoloL XpnoLpomnolouvTal oTnV mpacn.

a) Aywyoc duync Tumou KOAoUpoU Kwvou (straight)
B) Aywyoc ¢puyng tumou aykwva (elbow) o omolog otnv apxni £Xel KUKALKN Slatopr KoL oTn
OUVEXELA KATAANYEL o€ 0pBoywVLKN dlatoun. 43



3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpaBihol afoVviKAC poNG

3.2.1.1 Kupia puépn vdpootpofilov afovikng pong (Kaplan)
To KATWTEPO TUAMA TOU aywyoL ¢uync, o€ omoladnmote
Aeltoupyia tou udpoaotpofilou, MpEmel va BplokeTal KATW
aro tnv eAeVBepn emipaveLla Tou vepoL otn dStwpuya GuyNnC.
Me auto tov TpoTmo, SnAadn pe mAnpn KaAuvn He vepo,
StaodaAiletal n opOn Asttoupyia tou udpootpofilou
(aepooteync Asttoupyia).

0) KOAOUPOG KWVOG

B) ayKav

O aywyoc puync amooKomei KUpiwg oTic £€N¢ 2 AELTOUPYIEG:
a) evepyorolel Tn Asttoupyia apvntikol doptiou otnv £€0do
ToUu vepoU aro to SpoUEQ, ETLTPEMOVTIAG £TOL TNV
gykataotaon Tov udpootpofilou o UPOUETPO HEYAAUTEPO
NC eAeVBepPNC emidaveLag Tou vepoL otn Stwpuya Guyng

B) Meta tnv £€€060 amo to SpopEn, LETATPETEL TNV

KLVNTLKN EVEPYELO TIOU UTIAPXEL OTO VEPO OE XPNOLUN EVEPYELA TILECEWC. AUTO ETILTUYXAVETOL
AOYW av&nonc tn¢ SLaTopAC Tou aywyoU Gpuync Kal KATA CUVETELO LElwONC TNG TaXUTNTOC
(e€lowon ouvexelag tnc padag) kat tautoxpovn avénon tng nieong (e€lowon Bernoulli).

Katd cuveneila avéavetal to dSLaf£opd evepyo UYPo¢ MTWOoNG Kol EMOUEVWE TO KaBapo ULIJoq
nTtwong tg udpoduvaplkng B€ong.

Txfiwa 3.24 Tumikal vewpetpiar aywyol guynig



3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpaBihol afoVviKAC poNG
3.2.1.1 KUpra pépn vdpootpofilov agovikng pong (Kaplan)

Ot Stadopormnolioslg petatv touv dpopéa Kaplan kat tou
Sdpopga Francis, eotialovtal ota €ENC:

- O 6popgac tou udpooTPOPLAOU aVTLIOPACEWC AEOVLKNC
pon¢ amoteAeitoL amod 4 pexpt 10 KAUMUAWUEVA TITEPUYLA
TOL OTtOLOL TOTIOOETOUVTOL CUUMUETPLKA ETIL TNG TTEPLDEPELOG
NG atpaktou XX. 3.16, evw o dpopéag Francis pnopel va
EXEL OO 16 €wc 24 mtepLyLaL.

- Xto Spopéa Kaplan ta mrepuyla pmopouv va petafailouvy
TN OXETIKA YWVLO WC TTPOC TNV KUPLA POr TIPOKELUEVOU val
gAEYXOUV TN SLATOUNA TOU XWPOU PONG, EVW TA TTEPUYLA TOU
Odpopga Francis mapapévouy akivnta.

- [lo. SpopEn CUYKEKPLUEVNC SLAUETPOU, N LEYLOTN TTOLPOXH
TIOU UIOpPEL vaL TEPAOEL lval ekelvn TN omolag n pon
Baivel mapdAAnAa mpog tov dfova epPLoTPoPniC.

EIxfua 3. 16 Apoueve uSpootpoBilou avriSpacew
atovikng poric (Kaplan)

Ta ttepuyla tou dpopéa eivat Suvatov va eivat akivnta eav to UPoc mTwong Kot n dStabgotun
riapoxn eival otaBepn, onote o uOPooTPOPLAOC eival TUTIOV EAKA. 2TV TTEPIMTWON TIOU N
TIoLpox N Kat to VP og petafarlovial, TOTE TA MTEPUYLA KLVOUVTOL TIPOKELUEVOU v AndOEL -
HEVLOTN USPaUALKN amodoon, ortote exoupue uOpooTpOBLAo tumou Kaplan.



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpaBihol afoVviKAC poNG

3.2.1.2 Tpiywva toxutRTwv

Y10 IxAua 3.18 mapouvoialovtal ta Tpiywva Twv
TOXUTATWV Tou vepoU otnVv €loodo kat otnv £€060
gVOC mtepuyiou Spopéa afovikng pone. To vepo
NEDTEL 0TO MTEPUYLO PE ATOAUTN TaxUTNTA V, KOl
g€epxetal pe anoAvutn taxutnta V,. Katd tn otypn
NG €L00S0U TOU VEPOU OTO TTEPUYLO KATEXEL 6N ML
ypaupLkn taxvtnta U, Kat emopevwg n ocuvBeon Tou
TPLYWVOU TAXUTATWYV oTNV €l00d0 SLVEL TN OXETLKN
Taxvtnta V,, Tou vepou wg MPOG TO TTEPUYLO.

Avaloyn eivat kat n avamntuén Tou TpLywvou
taxvtntag otnv £6060 pe TN ypappikn taxvtnta U,,
KoL V,, TN OXETKNA TaXUTNTA.

JuvnBwC, yLal LLaL OLVTUTPOOWTIEVUTLKN TOUN, Bewpeital
U,=U, = U; mopoha autd elval mpopaveG OTLN  Exrua 3.18 Teivava Taxvrritey uSpooTeoBirou aBovikrc poric.
YEWUETPLA TNC Statopung petaBaAletal yia dAAo U PN

) 46
ntepuylwv.



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpaBihol afoVviKAC poNG

3.2.1.2 Tpiywva ToXuTtHTwV | | v

Katd to oxedlaopo touv udpootpofilou TpEmel
TLAVTOTE N OXETIKNA TOXUTNTA EL00S0U va gival
£POTTOUEVLKH TOU TITEPUYLOU OTO EUMPOCOLO AKPO
autou.

Y€ pLa ArtAOTIOLNEVN OXETIKA dLatoun, 2xnua 3.19,
Loxuouv ta €€nc:

Na mv €|’.0'060: Tyrua 3.19 Ta Tplvwva TaxuThtwy m:::nﬁﬁ;r:u kaL £EéBou £LC TNV KOPUGHV
Tou nrepuyiou udpooTpoPiiou aBovikng poric. Eig magav Béalv

V. =0+ V (2.56) eni tou mrepuylou SnploupyolvTal Teiywva Taxutntev Ta omola
! ri Slagfpouv LETAED Twv Adyw SLagopeTLknc vywviag MpootTaotws

TG pofic £n’ auTdv xal Adye SLapopeTLENe TaxUtntog vl (3D

pot)

Kat ywa tnv €€obo:

T o=0+7V (3.57)
V,= UV, . 47



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpaBihol afoVviKAC poNG

3.2.1.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
Amo tnv E€lowon 2.19 (1o dtavuouatiko adpolouc OAwv twv eéwteptkwv SUVUUEWY (pomwv)
rtou dpouv enl cuotnuatog to orolo Bpioketal mépté tuyaiov aéova A-A’ eivat ioo Ue t
UETABOAN TNC pornc tnc opun¢ tou cuotnuatoc nepté tou aéova avtou) kat Eélowon 2.24
(Eélowon evépyetac ava povada paloc peovroc peuatou, Eéiowaon Euler, yia otpoBidouc) sivau:

T=pQ {?il r, -V ) : (3.58)

1~ ‘t2 T2
Emeldn Opwg ry=r, = r, TOTE n LOXU ToU dpopea divetal wg:

I.=Tw=pQ [th r-Vv

R t2 rlw=pQU {vtl - vtE] (3.59)

O€tovtag wg Hy To ecwTePLKO VYOG Tou dpopEa TOTE:
= 3.60
Ip=p g QH ( )

Ao tic e€lowoelg 3.59 kal 3.60 £xoupe:

HR= z {3+El}
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpaBihol afoVviKAC poNG

3.2.1.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
M undevikn edpamropevikni taxvtnta e§6dou, 6nAadn V., = 0.0 m/s, TOTE EXOULE.

uwv

HH= Iﬂ'

k1 (3.62)

MapaSeryua : Eig ubpootpdPirog aEovikrg poric £xeL £v Spoufav SLapeTpou
5.0 m. Ta nrepvyia Tov BSpopdwg ebpdfovtair eni atpdktou Siaudtpou 2.0
m. H wvuwvia ﬂi' n oxnuatifopdvn ILLET{IE'I.'J ToU nmnIepuylou xaL Tnoc
EPANTOMEVLKNE KATeEVBUVOEWS £L1c Tnv cicoblov, elval r::p-l g-mn, n yuvia B
et tnv €Eolov eival EmFI 1 0 uSpooTpdfLA o] z

3 pooTp oC MpOKELTAL va epyacdn und
SLagopav goptiov iomv ue 15.0 m xaL pe andSooiv Aeitoupyiac (onv pe
92.0 %. Na vunodoyLo®r n anobiBopévn wné Tou ulpootpoPfliou Loxlc dtav

elval yvwotdv OTL N e@anTopevikn Taxytng eig Tnv £Cobov sival pndevikn.
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

AMorLg : Ta Tpivwva Aertouvpylag Sewkvioviar £vg To Exnua 3.20. H
YPauuLkrp TaxUutng eivar U koL e1g tnv eicofov aAdd xaiL erLg Tnv £EoSov
_THF potic &ia Tov mrigpuyiou. H aEovixkn Taxuvrnc vn Ba eivarL n 8ia eLg
elooBov xaL €£EofSov SeSopévou OTL 1 por] napoxeTeUeTal WEOW SLATOUNAC
otaBepoy eupadov. Ex Tou TpLywvou Tng eEdSou Ba eival,

=Y
3

11,

Ll =

V =Uecyp (ep
a
ex §e Tov TpLywvou Tng e£Loodou Ba eival,

- -1 2 2
?& = g¢ (e E} (U - thi =5 (U - vtll

kS

Ex Twv avwtépw 5U0 eELowoewv eivalr,

=
L]
|
L
L
|
-
=
==
|
M| b
=)

£1

Exnua 3.20 Tpivwva AELTOUpyiac BLa Tov afovikhg poric uBpootpdBLAov o

Hrapétpov 5.0 m.



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

Ex tnc cELowocwg 3.61 eival,

U [v“ - 1"'1;2]
HR = S aAAa vtz = 0.0 m's ek TN EeEkpuvidgewc Tou

nmpofAnuatog eve  To  gpoptlov ]-IR givar.  To koBopdv  goptiov TO
avantuooduevoy und Tou Spopfwg. ToUtov unoAeinetar Tou Pgoptiou wné Tou

omoiov epydfetal o UbpooTPGBLACC KaTd To MOCOOTOV TwY AnWAELWGY @opTiou.
Eivar &nAadn,

HR = (0.92 %x 15.0 = 13.8 m

Enopéwvue, B8a sival,

gpa Ba eivar,
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

H Siepxopgvn Si1d tou otpofliov mapoxd Ba eivar,

2 2
0 = vﬂ X -{LDD a) €vBa D eivar n Siduetpoc Tou Bpopfwc kar d 1

SLdpueTpog Tng atpdxtov (PBdoewg edpdocwc). 'Apa eival,

2 2,
3.1 x (8.0 - 2.0) - 156.607 m'/s. Enopéves, n toxéc n

Q=8.5x

avantudgopévn und tou ulpootpofirov Ba eival,

I =npgl Hn = 0.92 x 1000.0 x 9.81 x 156.607 % 15.0 = 21201.1 kW
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG

* H tayutnta tou vepou eival peyaAutepn otnv €lcodo tou Spopéa amo OTL OTOV aywyo
TIPOCAYWYNC KAl WG €K TOUTOU, AVTLOTOLXA, TO OTATIKO ¢oPTiLo Elval UIKPOTEPO CTOV AYWYO
TIPOCAYWYNG.

e Kotd T0 pou Tou vepOoU N OTATLKN Tiieon ylveTal OAO Kal HULKPOTEPN, LE ATIOTEAECHA N TILEON
TOU vepoU OTOV QUTO e€€pXETOL ATTO TO SPOUEN VAL ELVOLL APKETA LLKPN Kol LE oXeSOV
UNOeVIKA ebAMTOUEVIKA TOXUTNTA.

evEpYEIOKA vp_nuuﬂ

To ZxAua 3.21 Seixvel Tn ypaUUA
EVEPYELAC, TNV TILE(OUETPLKNA VPO KoL
TO KLVNTLKO Uog, Omou mapouctalovral
TLEPLOXEC BETLKAC KL ApVNTLKAC Ttieonc.

—_—
apvnTikn miegig

/./ 2, \;k"'T""":_:::'
N

ongipoeidé; ' kabodnyd Spopels aywyog euyrig
KEMGOC nreplyia

Ixfua  3.21 Tpapur evepyeiag xaL  ypauur MLECEWS TN POTE  EVTOL
vSpooTpoBiAcy avTiSpdoews 53



3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.1 KOpra pépn vdpootpofilov Francis

OLubpootpoBLiot pktig pong n udpoaotpoiiot
Francis €xouv anodoon Asttoupyiog n onoia
uropel va ¢ptaoet oto 90.0%, to VPO MTWoNngG
Kupaivetat petaéy 15.0 kat 300.0m evw n
eldkn taxvtnta Bploketal otnv mepLoxn Hetay
60 kot 300.

H mAeloPndia twv vbpootpoPilwv Francis
£XOUV TNV ATPOKTO o€ Katakopudn B€on. Z¢
TIEPUTTWOELC LLKPAC LoXVOG, lval Suvato n
ATPAKTOC va Bploketal og opllovtia BEon.

To 6voud Tou To PEPOUV ATIO TOV UNXOVLKO TTOU
Ta Kataokevaoe tov J.B. Francis to 1849.

nrepuyia SPOHEWG

onelpoEiBEC KEAUGOG

Exfisa 3.22 YSpooTpdPLAog ULKThS poric (Francis)



3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.1 KOpra pépn vdpootpofilov Francis

Ta kUpLa pEpn tou udpootpoBilou avidpaocewc Ttunou Francis eiva:
e To onelpoeldég kEAVPOG

* Ta odnya mreplyLa

e O dpoucag

* O aywydg ¢puyig

Ta 06nya ntepuyia (guide runners): Méow tou
oTelpoeldou ¢ keAUPoUC To VEPO uTIOXPEOUTAL TA
TMEPACEL HEoa akivnTa odnyad mrepuyLla Ta oToia
elvalL TPOCAPUOCHEVA OTNV TIEPLPEPELA TOU
Spopéa. Ta odnyad rrteplyLa £€XO0UV OKOTIO Vol
KaTELBUVOUV TO VEPO TIPOC TO SPOUED HE
OUYKEKPLUEVN Ywvia TipooBoAnC, WOTE TO VEPO va
nEPTeL ota ITEPUYLA TOU SPOUEA UE TOV EAAXLOTO
OXNUATLOMO SIVWV Kol TLC EAAXLOTEC ATIWAELEC AOYW
TPLBNG.
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3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.1 KOpra pépn vdpootpofilov Francis

Apopéag (runner): O dpopgacg tov udpootpoBiiou
Francis amoteAeitol amo pla oelpd KOUUMUAWUEVWV
TITEPUYLWV Ta oTtolal €lvall CUHUETPLKA KATOVEUNUEVA
KOLL TIPOCOPLOCUEVA ETTL TNG TtEPLPEPELAC. \

Ta ttepuyla eivatl StopopdwpEVA LE TETOLO TPOTIO
WOTE TO VEPO VO ELOEPXETOL OTO OPOUEN AKTLVIKA OTO
VP o¢ TNG e€WTEPLKAG TIEPLDEPELAC KL VAL EEEPXETOL
KaTA TNV afovikn StebBuvon oto VYPOC TNC ECWTEPLKAG
niepldpEPELOG.

H Aettoupyio Tou Spopéa MPEMEL va YIVETAL PE TETOLO TPOTIO WOTE N ANOAUTN TaXUTNTA TOU
vepoU Tou Stadelyel amo to Spopea va £xel oxedov pndevikn ebaMTOUEVLKT TaXUTNTA.
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

Y€ OAEC TIG OTPOPBLAOUNXAVEC ULKTAC PONG TO VEPO
TIPOCEPXETAL TPOC TO SpopE EEEPXOUEVO ATIO LAl e Y
oelpa kKaBodnywv mrepuyiwv.

Ta mtepuyla OswpolvTal CULUETPLKA OTAV
N KEVTPLKA YPOMUN TNS Statopung eivat
guBeia ypapun, Kol UN-CUUUETPLKA OTOV N
YPOUMA €lval KaptUAn.

Y10 oxnua kabopiletal n anodotaon p
HETOEL SLadoyLkwy TEPUYLWV KAl TO PAKOC
¢ xopdnc C. O Aoyoc C/p ekdppalel Tnv
TIUKVOTNTO TWV TEPLUYLWV o€ pla oglpd. O
AOYOC aUTOC elval tavta HeYaAUTEPOC TNG _
HOVASac Kat ouVABWE Talpvel TV T 1.1,  F¥YXOS mapoxic uéow KaboBnyly mepuvisy

a) ouppETpLRn CcELpd Bl pn-ouppeTplel celpd

Tyrna 3,25 Por komdvrn Tev odnyow nTepuylow
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

2E TIUKVI OELPA TTTEPUYLWY, N ywvia TG pong B, Kata
NV €€060 TOU VEPOU CUUTILITTEL UE TN YWV TWV
TTEPUYLWV 0L,

To Stdvuopa tng taxvutntag V, pnopet va BewpnBel otu
elval 1o aBpotopa Twv duo EMPEPOUG SLavUOUATWW:— €
a) TNG AKTWVIKAS ouVIoTWoaC Ve =2
B) Tng edamTopevikng ouviotwoag Veg

AnAadn:
Eleyyog napoyic péow kaBodnylv NTEPUYIWY
al) oupMETELEN OELpd Bl ph-oupueTplkd Ccoupd
T o= W + 7 (3,67 Txrdua .25 Por koTdvetn Tev adnyiv mTepuylow
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

Edv eival yvwoTEC oL SLa0TACELG TNEG OELPAC TwV 0dNywV TTEPUYLWV KaBwe Kal n mtapoxn Q
miou SLEpeTaL amo tov udpooTtpofLAro, ToTe:

Q
vHﬂ = Z0mr h (3.84)
=

onou h, to Uog Twv 0dnywv mrepuyiwv

Ao to Zxnua 3.25 €xoupe otL:

¥,

~ VhRe

1"":‘ = o (3.65)
&

Vio ™ Yo OWV8, ~ (3.86)

H napoucia epamTopEVIKNG CUVLOTWOOG TNEG TAXUTNTAG SELXVEL OTL UTIAPXEL TIEPLOTPODH TNG
PONG YUpw aro tov afova 0. AtoSelkvUETAL OTL YLOL TO XWPO ToU BpLloKeTal KATAVTN TWV
odnNywv MTEPUYLWV Kal avavtn Tou dpopéa, Kal Bewpwvtag TNV amoucia SLATUNTIKWY
duvapewv ot ( eAevBEpa otpeBAwon) :

Vi r = otaBepdv (3.87) 59



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

H kivnon tou vepoU oto Spopéa Bewpeital 0Tl cuvtiBetal amod 2 eMPEPOUG KLVACELG: TNV
QTIOAUTO KOLL TN OXETLKN.

H oxetikn kivnon evvoeital pe avadopd to kKivoupevo cvotnpa dSnAadn to Spopéa, evw N
amoAuTn kivnon eival pe avadopd akivnto cvotnua (mapatnentn).

Edv to SLAvuopa TNE YPORKLKAC TaxVuTnTag tou Spopéa oploBei we U, to Stdvuoua Twv
OXETIKWV TaxUTATWY HE V., kat o Stdvuopa Twv amdAuTtwy ToxuTATWY pe V Tote:

V=U+ ?r- (3.68)

Ta peTpa Twv apanavw dtavuopatwy sivalV, U kat V, avtiotoyya. Eav Beocoupe Seiktn 1
otnv €loodo kal deiktn 2 otnv £€€060 TOU VEPOU ATIO TA MTEPUYLA TOU SPOUEA TOTE N
nponyouuevn élowon ypadetat:

(3.839)

=i
]
=
+
|

V, =0, +V¥ (3.70)
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

OL tponyoUUEVEC SLAVUCUATLKEG EELOWOELG LoYUOUV yLa oTtolodnmote onpeio mou Bploketal
ETIL TWV TITEPUYLWV PETAEL TNG L0060V KoL e€060U.

Av Ta ttepUYLA KLVOUVTOL LLE YWVLAKN U, U;
TOXUTNTA W, TOTE N AVTILOTOLXN YPOUMLKA a B a, &,
Toxutnta otnv elcodo kal tnv €€060 tNE Pong Yy Vr v iz

ETIL TWV TEPLYLWY Ba gival

U, = wry kat U, = wr, avtiotoa,
LLE Iy KOLL I, OL OVTLOTOLXEG QKTIVEG.

‘Eotw OTL Ol ATTOAUTEC TAXUTNTEC TOU VEPOU
kota Tnv €loodo kat €§odo eival V, kat V,
avtiotoxa, kat V,, kat V,, oL avTioTOLXEG
OXETLKEC TAXUTNTEG.

al Bl v)

Exfiua 3,26 Teiywva Taxvintwv Spopdws piktrg porig 61



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

Ta mtepuyLla €XouV oxeOLAOTEL E TETOLO TPOTO WOTE oLV, ko V,, val elval EHAITTOUEVLKEG TOU
gUNPOCOLoU KaL omioBLlou Akpou avtioToL a ToU EKACTOTE TTeEpUYiov. Emtiong, B, kat B, eival
OL YWVLEG TTou oxnuatifovtal petafl TnG YPOUULKAG KOl OXETIKAG TaXUTNTOG, EVW O, KOL O, Ol
ywviec mou oxnuatilovral PeTaEl TG

YPOUMULKAG KAl artoAuTNG TaxuTnTaC 0TV 0 "2
eloobo kaL tnv €€odo avtiotowa. }K% w
Vi
Ot ocuvOnkecg Aettoupyiag tou udpootpofilou
npokaBopilovtal amo tnv napoxn Q Kot Tng
YWVLAKAC TaYUTNTAC TOU SpOopEQl.
Otav oL SLaoTAoELC TOU SPOoUED EXOUV TIAEOV
kKaBoplotel elvat Suvatov va
NMPOoodLOPLOTOUV OL CUVIOTWOEG TOU
napaAAnAdypoppou (Tplywvou) Twv
TOXUTATWV.

al Bl v)

Exfua 3.26 Toiywva taxvintwy bpopdws pLkThg porig 62



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

Mpwta kaBopiletal n amoAutn Taxutnta eLl0odou V, yla tnv omola LoxUEL

vl = vm1+ vtl (3.71!

omnou V,,,1To dtavuopa tng TaxUTNTaG ENL TOU HeonuBpvou emunmedou.

Q
L (3.72)
ml1 .omr, h1

KOl

Vio Toz
¥ W
tl l"'l

OTIOU ', N OKTLVOL OTNV ££000 TOU 0ONYOU OELPAG TWV TTEPUYLWV. TO TPlywVo TwV TAXUTATWV
elvat Suvatdv va oxnuatiotel yati mAéov eivat yvwotéc a) n amdiutn taxvtnta Vi, B) n
ypappkn toxvtnta U, (2xnua 3.26p)

Kata tnv €€060 Tou vepou armod ta mTepuyLa Tou Spopéa LoXUEL avaAloyn oxéon Ue tnv EE. 3.72

(3,73)

v _ = Q {3.74)

KoL

Vr2 ™ Tuf (3.75)

2
To Tpiywvo Twv TaxuTtwy Kota v £odo (2xnua 3.26y) EMTPENEL TOV UTIOAOYLONO TNG
anoAutng taxutntag V, adol MAEOV €lval YVWOTEG OL OXETLKN KO YPOALLILKI TOXUTNTEG.



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

I e T B e T e =

210 IxAua 3.27a napouctalovral
Ta Tplywva Asttoupyiac eloodou
Sdpopéa udpootpoBilou ULKTAC
PONG yLa SLLPOPETIKEC TLUES TNG
ywviag B;.

To ZxAua 3.27B deixvel to
OXNUATLOMO EVTOVWY Slvwv eTtl
TWV MAEUPWV KaTtaBALP NG Kal
avappodnong TwV TTEPUYLWV.

Exfua 3.27 Pof méplE cumpoo@iou depou nrepuyiov dpopews ulpootpoBRliiou
HLThg pofg 64



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

Entiong n taxvtnta npEmeL va eival 000 To Suvatov MEPLOCOTEPO EPATITOUEVLKN ETIL TOU
EUMPOCOLOU AKPOoU Tou MTEPLYiov, ZxAHa 3.28.

r1

Exfua 3.28 H vrl npéne. va eival epantopevikd eni Tov eunpootiov dxpov

Tou nrepuyiov Tou Spopfwg 65



3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.2 BaoKéG e€Llowoel BaOuidag HKTAC pONG

210 ZxAua 3.29 deiyvovtal Ta Tplywva TaXuTATWY Katd tnv €€0d0 amo to dpouéa.
H oxetikn taxvtnta Baivel mapdAAnAa mpog tn

ywvia B,, aAAd Aoyw peTABOANG TNG YPOALLLKAG _,;-"‘"
taxutntag U, petafarAetal kat n anolutn toxutnta
V,.

Eav n ywvia a, givat pkpotepn twv 90.0° toTe N
nieplotpodn tTnNG pong otnv €€060 akoAouBei tn
SdlevBuvon eploTPOPAC TWV TTEPUYILWV.

Eav n ywvia a, eivat peyaAUtepn twv 90.0° T10TE N
neplotpodn TG pong otnv €€060 akoAouBel
avtiBetn dtevBuvon oe oxeon pe tn dtevBuvon —~
TIEPLOTPOPNG TWV TTTEPUYLWV.

Eav n ywvia a, eivat 90.0° tote dev uTtAp)EL /
neplotpodn ¢ taxvINTaC otnv £€€0d0. AutA N
ouvOnkn ivat n mMA€ov guvoikn yLa tn AeLtoupyia

Tou otpofilou ylati ol anwAeleg eivat EAAXLOTEG, Sxhua
acdov V, = 0.0 m/sec kot oL anwAEeLEG Eival OVANOYEG
TOU TETPAYWVOU TNG ATOAUTNC TAXUTNTAG.

3.29 Pof evg To onloBuov dxpov nTepuyiow Spopfwc
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG

210 ZxAua 3.30 Seiyvovtal Ta Tplywva TaxuTATWY e100b6ou-£060L Ldpoatpofilou afovikAg
pong. - |

Amo tnv E€lowon 2.19 (1o
dlavuouatiko adpoloua OAwv Twv
efwtepikwyv duvauewyv (porwv) mou
dpouv el cUCTNUATOC TO ortoio
Bpioketal mepté tuyaiov aéova A-A’
glvat ioo ue ™ uetaBoAn tnc pormnc
TNC OpUNG TOU oUOTAUATOC TTEPLE TOU
aéova autou) kol E¢&lowon 2.24
(Eéiowon evepyelac ava povada
ualoc peovrocg pevotou, Eélowaon
Euler, yio otpoBidouc) n porr) ou
QVATTUOOETAL OTO SpopEa elva:

T=pQ ['h’tlr*l - 1"1;2"2:'

Extjpa 3. 30 Aldypappa Tplydvey aeLTouvpylag ulpootpopliou qvt;ﬁp&qtu%7
. T akTLvLkhng pong .



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
O umoAoyLopog Twv V., kat V,, yivetat wg €§nG: amnod to Tplywvo EL0080U n EPATTTOUEVLKN
ouviotwoa Vy,; tnG amoAutng taxutntag etoodou eivae V, givat:

vtl = W r-l + ‘-’m mpﬂl (3.77)

H ebantopevikn cuviotwoa V,, TG anoAutng taxutntag e€06ou eivat V,, amno 1o tpiywvo
g€odovu eivat:

vl‘.E =ur, + 1"F|;2 mpﬂz {3.78)

Katd ouvenela n avantuooopevn Loxug |, emti tou dpouga eivad:

=Tw=pQ [(w ry + le' |:r1.|}|3-1] ryC (w ry * \’Hz auﬂal rzl [ (3,79)

1
R
O taxvutnteg Vg, kat Vg, 0NV nepimtwon udpootpoBilwv aKTWIKAG PONG, TauTi{ovTal UE Tig
taxutnteg V, ko V, , (E§lowoelg 3.72 ka 3.74).

Mua dAAN €xkdpaon tne e€lowoncg 3.79 eivad:

I.=p0Q Wl owa, T, - V, ouwa, r'EJ i (3.80)
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
AOvartal va teBsl:

Iﬂnngﬂl-lﬂ (3.81)
orou H; to ecwtepko vhog Tou Spouea, onote n EE. 3.80 Sive:
Wl ouva, r, - VE guva., ral w

oy = 11 5 (3.82)

U, v, ouwa, - U, ¥, ouv
Hy = 1 1 la 2 2 7% (3.83)

H napandavw e€iowon ovopdletal e§icwon tou Euler yio toug udpootpofiloug kal
QVATIOPLOTA TN KUPLOL EVEPYELAKN €€lowan NG por¢ otov Spopéa Twv udpooTtpofilwy.

Edv O¢ocoupe we kukAoopia I (m?/s) to ywvousvo 2.0 it r V 1ote n e€lowon 3.82 ypadetat:

l.']'1 - l"a.'! w
HR = 20 g : (3.84)
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
H napamndvw e€icwon opilel mwg dnuioupyeitat poptio (VPog) poévo otav ta repLyLd
Sdtadopad kukhodopiag petaél etcodou kat e€o6dou.

Ao to 2xnua 3.30 oxvouv eniong ot €ENC ELOWOELG:

vﬁl - uf . u‘? - 2.0 U, V, owa, (3.85)
”zrzt U§+v§- 2.0 U, V, oua, (3.88)

A0 TO oUVOUAOO TWV TTAPATIAVW EELOWOEWV PE TNV e€lowaon 3.83 MPOKUTTEL OTL:

PR o2 P -

_ 1 2 1 2 rl ra
W= * = 58 (3.87)

O eélowoeig 3.83 ka 3.87 Fewpouvral ot mAEov Baoikeg e§lowoels yla tn Asttoupyia Twv
v6pooTPoBiAwyv yla Siapopes TIPES TwV petaBAntwv w Kat Hp,.
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG

H oAk} artodoon i anAwg anodoon n evog udpootpofilou avidpdoewc ival o Adyog tng
napayxBeioag Loxvog npog tn dtabeoiun Loxv, omoTE EXOUUE:

'p

= m (3.88)
omou H_, to kaBapo vPog mtwong. O Babuog anodoong sivat peyalutepog amo to 90.0%. H
anodoon Aettoupyiag og udPOOTPORIAOUG ULKTHAC POAG cuvioTAVTAL ATIO TLGC TTOPAKATWY
anodooelg Asttoupylac:

a) uSpauMkeg, n,

B) UNXaVIKEG, N

Y) OVYKOHETPIKEG, N,

Emtopévwe, n oALlk arntodoon €ival To YIVOUEVO TWV MOPATIAVW aodO0EwWV:

nlnh nmnv (3.89)
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3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG

Ao TouG TaPATIAVW CUVTEAEDTEG aOSOCEWY, 0 N, epdaviletal Aoyw tng uTapPénG SLOKEVWV

UETOEL TWV TIEPLOTPEDOUEVWY PEPWV KaL TOU TiEPLBAAAOVTOC Xwpou. Katd cuvemeLla Eva

LLKPO TUApa TNG mapoxng Q, dtadevyel kat n dtabBeoiun mapoxn npog to dpopea eival Q — Q,.
H dtaduyn yivetal mavtote mpoc TNV KateuBuvon tng LELWHEVNG TLeoNG Kall

g€aptatal ano 1o euBado tn¢ emipavelag tng Statopng tou dtakévou, dnAadn:

a-aq,
n:

kL Q

Lo vou LELwBOUV OL OYKOUETPLKEG OTWAELEG, h, (M), OTOUG HEV UOPOCTPOPLAOUG OKTLVLKNAG
(LLKTAC) PONC XPNOLUOTIOLOUVTOL TEXVLKEC TIEPLOPLOUOU TwV Slappowv TUTou AafupLvBou,
otou¢ 6g LOPoOTPORLAOUC AEOVLKAC PONC, TO OLAKEVO TTIOU UTIAPXEL TIPOKTIKA OUVELODEPEL
e\dyLota otn Slappon.

(3.90)

O OUVTEAEDTNG UNXOVLKNG AITOSOCEWG , O N, Elval 0 AOYOG TNG LoXUG Itou AapfBavetol amno
TNV ATPAKTO TIPOC TNV LoXU Ttou armodidetal amno tnv atpakto. To yeyovog tng
dladopomnoinong opetletal otig pnxavikeg tpLBeG (amwAeLeg), h,, (m), mou avamtucoovtal
ota neplotpedopeva pepn Aoyw tng porg. O cuvteAeotng n,,, Sivetal wg:

I
R
= e {3.91]
n. p g Q- ﬂ?} HR 72




3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
O ouvteAeoTn G USPAUALKNA G atodoaong o n,, lvat 0 AOyog tng LoxUG IOU QVOITTUCGOETOL ATTO TO
Sdpopéa npog tn dtabeoiun Loxv, kat Sidetal wg:

'r

= (3.82)
" pgiQ- Q) H
H mapandavw eélowon pnopel va ypadtel wg:
n, = HE (3.93)
n

O ubpaulikeg anwAeleg h, = H, - H; odeilovtal odeilovtal otig tpLBEG Tou pEovTog veEPOU
TIOU OVOTTUCCOVTOL O) EVTOG TOU OTELPOELSOUG keAUdouUG, h,, (M), B) ota 0dnya mrepuyLa
h, (M), y) ota tepuyLa tou Spopea, hg, (M), 8) evrog tou aywyou ¢uyng, hy, (M), kat €)
otnv £§060 amno tov aywyo ¢uyng (otnv eicodo tng Siwpuyag anaywyng), he (m). Etvan
onAadn:

h'.h=h +h _+h, #h +h (3.94)
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
Baon 0Awv Twv apanavw n oAtkn anodoon (EE. 3.88) unopei va ypadel wg:

by +h o+ h
n=1.0 - = {3.85)

H,

(h +h +hg =+ hum + h:E} +h +h,

Hn

(3.08)

n=10 =

2to 2xnua 3.31 mopouotdlovtol oL TUTILKEG ATWAELEC O opolwpa udpootpofilou o eival
epodlaocpevoc pe Kvnta trtepuyla (odnya kat dpopéa), pe povadiaia meplotpodLKkn
tayvtnta, N, , ton pe 130.0 (otpodeg/Aemto).

OL UNXOVLKEC ATIWAELEC €lval EAAXLOTEC, KoL OL TIANEOV BAOLKEC ATIWAELEC Elvall OL USPOUALKEC
QTIWAELEC OL OTtoLeC e€apTwvTal armo tn SlepxOpevn mapoxr HECW Tou udpootpofilou. Itn
OUYKEKPLUEVN TtEPLOXN OXESLAOMOU OL OTTWAELEC EVTOC TOU OTELPOELSOUC KEAUDOUC
LooUVTOL TIEPLTTIOU UE TLC ATTWAELEC TOU aywyoU PpUuync.
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
anwAsial aywyou npooaywyncg
Kal SpopEwg aniAeidl aywyol QUYRC

107777 /

. \ Q
ol SN\
%‘ S ~ T
!§ n unyavikai
g i anwieiai
0.85
0714 an@Asial

400 800 1200 .
I/s eEodou
Extina 3.31 Amdiein evidg uBpootpoPiiov afovikde pofc we wLvnTd nreplyia
(aBnyd-Spoutus) 75



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

Mopdfeiyua : Eig uBpootpdBLiog avTiBpdoews Tumov Francls éxelr GSpopgay
eEwTEpLKENE SLapgTpou Di = 1350.0 mm waL COWTEQLKETG DE = B75.0 mm. To

eufaBév tne Slatoung Tng elcolou TING pofic L Tov Gpopgav eivalr TO
(Brov petd Tov cupBalol Tng Siatowng Tng eEslov Tng pomc Ex Tou SpOpRERs.
Ta ofmyd nrcpUyia eivar SievBetnuéva katd yuviav la{:| = 20.0° evid n ywvia
eEdfou £k Tov Spoudwg eivai ﬂia = EEI.C:F, LG Exfua 3.30. Me Tnv
fnapaSoxriv OTL N EPANTOMEVLKR TaxUTng eEdSou ?tz elvar pnBevikn xkai

SoldvToc oTL n mapexn Q@ = 7.8 m:]

/s, To oAvedv gopTlov Hn =20.0m m
avantugcopévn toxtc I = 1.9 MW kai n nepLoTpopLEr TaxUing Tov Gpopdws N
eival 250.0 orpogal avd MpuTov AERTdv NG doag, va umoAoyLoBoly

a) n PeAtioTn Tiud Tng yeviag Twv nrepuyiuv Tou Spoufwg Bl'

£) to Uyog Tov kivnuatikol gopTlou Eug TOV cloofov Tou aywyou @uymg,

v] N pnxavikn andbooig Aeiltouvpyiog, '

5] n uBpauvilkn dnsfoolg AslTouvpyiag kal

€) n amdfooig AeLtoupyiac Tou ulpogTpofi Aoy
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

Aboig 1 a) H BeAtiomn tud tne veviac ﬂl Twy niepwylwy Tou Spopfuc eLc
v eloodov eival exeivn n onmola unoxpedvel To USup va CLOEPXETAL £VTHC
Tou Spoufws xatd SielBuvolv eganTopevikdv eni Twv nrepuyiwv.  ALd va
¥iva n eniduoig Tou TRLVUVOU TWY TaxulhiTuv Tng eiodBou MARY Trg wuv lag
ﬂu KQL TNG ypauulxrc taxdtntoc Ul MEENEL va elvalr ywwoth ula axdun Tiug

taxvtnTog. H ypappixn taxurng U, uncAoyifeTal wg,

Ul =2.0m Ty MN=320%m3x0.878 » 250.0/60.0 = 17.671 m=

Ex Tou Tplywvow Twy TaxuifTuy Tng e£E58ov ok Twv ntepuyley Tou Bpopduec

elvat,

UE =2.0n 1'-2 N=20xnx0.3375 x 250.0/60.0 = 8,836 m/'s

EmcL & Vtz = 0.0 m's, €k Tng expuvicewg, Ba eival \"E = 1"113 Kl

ETTOLE VIS,

[a]
= = = 5.101 m
vRE UE :mﬁz B.B36 = oo s 5
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

Encibh duwc To epPaBév tne Siatourfc Tne ewodbou Tng pofg £ug Tov
Spoudav clvar to (BLov uerd tou cupalov Tng Bratopnc tne eEdfou Tng
pofic £k Tou Gpopfws Bo eival, Adyw Tng Biatnprioewg Tne guvexelag NG
uéZng,

IvFl.l = ‘III'Ra = 5,101 m/s

Ex Tovu Touvydvou Taxutritwv siodbou Ba eilvar,

itk

V., =V

1
0
. s
1 opfi_ = 5.101 x 0920 = 14.015 n/s

xat emouévug M yavia B, n oxnuatiZopévn petall TG OXETLKAC TOyOTTOS

"rrl KalL TNG CgaTodevLKnig ?tl Ba eivar, (8¢ Exnua 3.30,

E-q:uBl = ‘nl’m:"[Ul - \"t,l.'l = 5. 101/(17.671 - 14.015) = 1.355

Exfina 3.30 Avdvpapua Telydvey AfLTowyias upuoTpoPliou aviibpdosug
ﬁPﬁ n W’l"iﬂ- B]. 3['“"“: T axTivikig pong

-1

78
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

B) H eiooloc Tou aywyol @uyrhic €xet oxTua KukALkdv pe SLdpueTpov I!Il2 =

0.675 m. Emopevuc To epfalov Ba eiwvar Az = f DEHJLD =10 oK D.BTSE.-’-LIJ v
2 .

0.358 m". H taxitng cic tnv eioofov elvac,

?2 = ﬂfﬁz = 7.8/0.358 = 21.797 m's

kAL To KLVNUATLEOY (goc, ?gfzg. eivay EI.TETEftE.D * 9.B1) = 24. 215 m

v) Ex tng eEvouoewg 3.76 koL SeSopdévou &ti u£2 = 0.0 m/s eival,
T=pQV,r
KaL EMOUEVES N avanTuooopévn Loxug und tou Spopfuc £ival,

IR =p 0Q 1:"';1 r,w=np Q vt.i Ul = 1000.0 x 7.8 % 14.015 x 17.871 =

= 1,832 MW
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

H woxic dpwg n nopaiapPfavopeévn und tng atpdktou elvar 1.90 MW, dpa n
purxavLern andéSooic n AeiTowpyiag eivan,

n = 1.90/1.832 = 0.8983 = 9B. 3%

6] H uvipauviixr andboolg AfLToupyiag Iy LG6€ cE(owmiv 3,92 ue QP. = 0.0,

eivar,

= E E _
ny = I./lp g QH) = (1.932 x 107)/(1000.0 x 9.81 x 7.8 x 28.0) =

= 0.8B706 = BV.0BX
e) H_ andfooLe AclToupyiag n Tou ulpoorpoBliou cival,

n=(1.9= IDE}.-"'I'.IUEFD.D ¥ 9.81 x T.8 % 29.0) = 0.8562 = B5.62%
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